

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

№ 38 (495) 16 мая 1941 года Пятница

Завоюем почетное право хранить орден Ленина

Новосибирский обком ВКП(б) и облисполком своим постановлением от 6 мая 1941 года отозвали из Ленинск-Кузнецкого района орден Ленина и решили передать его тому району, который в итоге выше него сева выйдет передовым.

Обком ВКП(б) и облисполком призвали всех колхозников, колхозниц, работников МТС и всех трудящихся социалистической деревни развернуть социалистическое соревнование за высокую честь хранить в районе орден Ленина.

Развернувшиеся весенне-половые работы в колхозах нашего района с наглядной силой показали большой производственный подъем. Воодушевленные историческим постановлением партии и правительства о дополнительной оплате, трудающиеся нашего района с еще большей силой взялись за завоевание высокого урожая.

И в первые дни десятки, сотни колхозников и трактористов применяют стахановские методы труда, перевыполняют свои дневные и сменные нормы на весеннем севе. Вт первая пятерка удостоившаяся чести быть занесенной на районную доску почета тт. В. Тайченачев, В. Сладков, Д. Фисекко, Х. Коржова и Х. Максимова.

Трактористы и колхозники в сельхозартели «Красные соколы» на деле выполняют свои обязательства, перевыполняют дневные нормы.

В большинстве колхозов сев идет организованно, колхозы обеспечены семенами. Наличие большого тракторного парка и стремление колхозников посеять в самые сжатые сроки — это наши возможности сева закончить раньше других районов Новосибирской области и завоевать почетное право хранить в районе орден Ленина.

Но для этого требуется преодолеть много трудностей, которые мы несомненно можем изжить. Сейчас нужны не декларации и обязательства, а большевистские дела на севе. Для того, чтобы получить высокий

ЭКОНОМИЯ ГОРЮЧЕЕ

Тракторный отряд № 3 колхоза «Путь Сталина» в ответ на обращение трактористов Литвиновской МТС включился в социалистическое соревнование.

Большинство трактористов взятые на себя обязательства подкрепляют делом. Такие трактористы, как В. Погожев и член ВКП(б) т. Сладков при норме 7 га вспахивают по 8,5 и более га. Кроме того они скро-

урожай необходимо, прежде всего, хорошо обработать почву. Глубина пахоты должна быть не меньше 20 сантиметров. Переходный и узорядный сев и не меньше 50 процентов посевной площади засеять яровизированными семенами. Колхозники должны всегда помнить, что лучше и больше поработаешь, больше получишь на трудодень.

Дорожить каждым часом рабочего времени, загрузить тягловую силу полностью. Решительно вести борьбу с аварийщиками в тракторных бригадах, дать полную мощность на крюк трактора — вот неотложные задачи, которые необходимо помнить каждому руководителю.

Областной комитет ВКП(б) и облисполком в своем обращении ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам, работникам МТС и совхозов определили боевые задачи проведения сева. Агитаторы нашего района обязаны довести это обращение до каждого колхозника и тракториста.

Первейший долг агитатора — организовать действенное соревнование среди работников сельского хозяйства, будить в колхозниках стремление работать лучше и производительнее, чтобы соревнование определялось в производственной работе.

У нас немало еще есть и таких людей, которые на торжественных собраниях дают обязательства, а потом про них забывают. Повседневно помогать соревнующимся, проверять их конкретную работу, популяризировать их опыт в стенных газетах и добиваться, чтобы каждый, работающий на севе, перевыполнял нормы.

Сейчас у партийных и непартийных большевиков нет более важной задачи, как быстрее и высококачественнее провести сев. А к этому у нас есть все возможности. При едином желании всех трудящихся мы можем получить в итоге сева на хранение высокую награду области — орден Ленина.

номили по 25—30 килограммов горючего. На каждый 15-сильный трактор они обязались выработать по 800 га в переводе на мягкую пахоту.

Всего по отряду вспахано 100 га, закультурено 60 га при хорошем качестве работ. Все агротехнические мероприятия строго выполняются.

А. Жарков.

Работать на полях от ранней зари до поздней ночи! Провести сев в 8—10 дней! Строго соблюдать агротехнику!

Первенство будет за нами

Горячо откликнулись на обращение работников Литвиновской МТС трактористы колхоза «Красные соколы». Они, соревнуясь между собой, обязались на каждый 15-сильный трактор выработать не менее 800 га в переводе на мягкую пахоту, экономить горючего 15 процентов, собрать стработанного масла 40 проц., соблюдать все правила технического ухода.

Тракторный отряд с начала посевной вспахал 51,75 га и засеял 56 гектаров.

Сменные задания выполняются. Тракторист Е. Буданаев, работа на культивации, норму перевыполняет. Его примеру следуют остальные.

Трудовая дисциплина среди трактористов всемерно укрепляется. В будке чисто и уютно. Выпускается стенная газета.

Отряд держит переходящее красное знамя МТС. За досрочное проведение весеннего сева отряд вызвал на соревнование тракторный отряд № 12 колхоза «Искра Ленина».

Трактористы, выполняя и перевыполняя ежедневные нормы выработки, борются за то, чтобы в соревновании выйти победителями.

М. Берлюбский.



По представлению партийных организаций, сельсоветов, правлений колхозов и МТС заносятся на районную доску почета передовые бригады, звенья, тракторные отряды, стахановцы социалистических полей, показавшие высокую производительность труда на весенних полевых работах:

6. Е. М. Кондратьев — тракторист Чумайской МТС, выработавший за 5 смен на трактор в переводе на мягкую пахоту 86 гектаров, сэкономив горючего 299 кг.

7. М. П. Прейма — тракторист Чумайской МТС, выработавший за 5 смен на трактор в переводе на мягкую пахоту 74,9 га при экономии 158 кг горючего.

8. А. К. Лазарев — тракторист тракторного отряда № 15, работающий в колхозе «Трактор», на 24-рядной сеялке засеял в смену 21 гектар при норме 14.

9. А. И. Познухов — сеяльщик колхоза «Красные соколы» на конной сеялке засевает ежедневно по 7 га при норме 4 гектара.

10. А. П. Тайченачев — пахарь колхоза «Красные соколы» на пароконном плуге ежедневно вспахивает по 1,40 га.

11. П. А. Буданаев — пахарь колхоза «Красные соколы» ежедневно вспахивает по 1,40 га.

12. В. Е. Антипов — возчик семян колхоза «Воля» за два рабочих дня подвез 75 центнеров семян.

Успешно проведем сев

В сельхозартели «Путь Ильича» развернулись полевые работы. Колхозники борются за то, чтобы сев провести в 10 рабочих дней.

Готовой земли имеется 600 га. Уже вспахано 288 га, закульти-

вировано 125 га и засеяно 115 га. Качество работы хорошее.

Соревнование среди членов артели ширится. Множится число стахановцев.

А. Степанов.

Удержим переходящее знамя

Установилась прекрасная погода. Жарко печет майское солнце. На полях сельхозартели «Красные соколы» с каждым днем все более и более ширится социалистическое соревнование.

Закончить сев к 20 мая, вот за что борются сейчас члены артели. На выполнение этой задачи мобилизованы все колхозники.

Пахари, бороноволоки, сеяльщики с исключительным подъемом борются за выполнение взятых на себя обязательств.

Весенний сев сейчас идет полным ходом. За эти дни вспахано 126 га и засеяно

200 гектаров.

Распорядок дня в бригадах и агротехнические правила все это выполняются.

Соревнуются между собой и бригады. Бригаде, занявшей первое место в ходе сева, будет передано красное знамя и выделена на культурное оборудование стана денежная премия в сумме 100 рублей.

Колхоз держит переходящее красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома. Колхозники борются за то, чтобы знамя удержать в своих руках. Свое слово они сдержат.

Е. Буданаев, председатель колхоза.

Выполним свое задание досрочно

В ответ на призыв литвиновцев все трактористы нашей тракторной бригады, работающие в сельхозартели «Трактор», единодушно ответили желанием бороться за высокие нормы выработки, отличное качество посевых работ и экономию горючего. Свои обязательства они подкрепляют славными делами.

Лучший тракторист Алексей Лазарев 12 мая за свою смену на тракторе СТЗ 24-рядной сеялкой засеял 21 гектар, сэкономив 28 кг горючего. Николай Ушаков на этом же тракторе за свою смену засеял 16

гаектаров и сэкономил горючего 20 кг. Тракторист А. Скрипин на культивации за свою смену выполняет норму на сто процентов. У всех качество работы признано хорошим.

Обсуждая обращение обкома партии и облисполкома, наш тракторный отряд взял обязательство еще лучше работать, выполнять свое задание по посевным работам в самый короткий срок на высоком агротехническом уровне.

С. Лазарев, бригадир тракторного отряда № 15 В.-Чебулинской МТС.

Побывав на совещании передовиков сельского хозяйства района, я переняла опыт многих стахановцев. Приехав в колхоз, правление выдвинуло меня звеньеводом. Я на это охотно согласилась. Звено было организовано, нам выделили земельный участок.

Члены моего звена, борясь за получение высокого урожая, тщательно удобрили выделенную нам площадь. Было вывезено 500 волов перегноя, собрано золы 21 центнер и куриного помета 10 центнеров. Большое внимание уделяли выполнению зимних агротехнических мероприятий.

Но когда мое звено приступило к весенне-половым работам, то у нас отняли самый лучший участок в 10 га. Этот вопрос ставился на заседании правления колхоза. Но вместо того, чтобы поддержать инициативу звена, оно довело до того, что звено распалось. Закрепленный за звеном сельщик Г. Толкачев переведен на другую работу.

Нужно сказать, что председатель колхоза тов. Паршинцев, за создание и организацию, звеньев не борется.

Несмотря на то, что мы лишились своего участка я, как звеньевод, беру на себя обязательство новый отведенный участок удобрить и получить урожай зерновых культур не менее 17—18 центнеров.

А. Толкачева, звеньевая колхоза «Искра Ленина».



Слева направо: командир самолета «СССР Н-169» И. И. Черевичный, начальник научной группы Я. С. Либин и второй пилот М. Н. Каминский.

ЭКСПЕДИЦИЯ ЛЕТЧИКА ЧЕРЕВИЧНОГО ВЕРНУЛАСЬ В МОСКВУ

11 мая в Москву прилетела воздушная экспедиция из Арктики, прошедшая за два с лишним месяца 24 тысячи километров воздушного пути.

Готовясь к арктической навигации и перевозке грузов по Северному морскому пути, Главное управление Северноморского пути направило 5 марта эту экспедицию в Арктику. Ей поручили провести разведку льдов в Северном Ледовитом океане и достигнуть острова Врангеля — самой окраинной территории на северо-востоке Советского Союза. Отсюда экспедиция должна была совершиТЬ несколько полетов за тысячи километров на север от этого острова и провести там ряд научных работ. В этом районе Арктики никогда еще не велись исследования, и ученых очень интересовало какова там природа океана.

На обратном пути в Москву экспедиция снова проводила ледовую разведку в Восточно-Сибирском море, море Лаптевых и Карском море. Результаты экспедиции дали богатый научный материал для дальнейшего изучения центральной Арктики.

Участников экспедиции в Московском аэропорту тепло встречали прославленные полярники, летчики, арктические мореплаватели, представители советской печати, а также родные и близкие друзья.

(ТАСС).

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

Последние дни были отмечены значительным усилением активности английской авиации, охватившей своими действиями большое пространство — от внутренних районов Германии до южно-норвежских портов. Большое число бомбардировщиков участвовало в налетах на германские города Гамбург, Бремен, Мангейм и Людвигсхафен. По германским данным, бомбардировщики подверглись все кварталы Бремена. В городе возникло 45 пожаров. Огряды меньшей численности атаковали Берлин, Эйден (Германия), Кале, Булонь (Франция), Остенде (Бельгия), Роттердам, Эймейден (Голландия), порты и аэродромы в Южной Норвегии.

Налеты германской авиации распространялись на районы Южной, Центральной и Северо-Восточной Англии. Объектами бомбардировок были, в частности, портовые города Гуль и Ливерпуль. В ночь на 11 мая основной удар был направлен

против Лондона. Налет на английскую столицу продолжался 6 часов и носил весьма ожесточенный характер.

* *

В Африке на египетско-ливийском фронте продолжаются стычки между английскими и германо-итальянскими разведывательными отрядами. Сильная жара и песчаные бури замедляют здесь развитие военных действий. На абиссинском фронте итальянцы сосредоточили свои немногочисленные силы в трудно доступных районах.

* *

В Ираке, по сообщению английского командования, английские войска заняли важные позиции в центре страны. Иракские войска отступают к городам Ромади и Фалудже. Как передает американская печать, иракские войска открыли плотину на реке Евфрат и затопили низину между Фалуджей и Багдадом, чтобы задержать продвижение неприятельских войск.

Яровизация семян повысит урожай

Многочисленные опыты по яровизации семян зерновых культур в условиях нашего района за прошлые годы говорят о положительных результатах. Яровизованные посевы пшеницы, ячменя и овса дают на 3—5 дней раньше и более дружные всходы по сравнению с неяровизованными посевами и обеспечивают 2—3 ц. прибавки урожая на гектар.

В условиях нынешней запоздалой весны этот факт имеет огромное значение в том, что применение яровизации ускорит созревание яровых колосовых и даст возможность увереть хлеб от ранних осенних заморозков.

Большинство колхозов района сеют пшеницу сорт «ноэ». Этот сорт считается среднеспелым. В условиях нашего района вегетационный период этой пшеницы (от появления всходов до восковой спелости) продолжается 90—95 дней, а иногда и больше в зависимости от состояния погоды и сроков сева. При более поздних сроках сева вегетационный период значительно удлиняется.

Казалось бы, легко было попытаться каждому руководителю колхоза и агроному необходимости применения яровизации семян яровых колосовых культур. Однако это не всегда поняли и продолжают считать яровизацию излишней работой.

Многие ссылаются на отсутствие помещений для проведения яровизации. Но главная причина не в этом, а в том, что некоторые руководители колхозов однобоко смотрят на дело проведения сева — лишь бы скопее, а агротехники для них — дело второстепенное. Так, например, поступает председатель колхоза им. Калинина тов. Губанов. Об яровизации он и слышает с недовольством, не говоря уже о том, что в колхозе ничего не делается по этому вопросу.

Агрономы МТС не рассказывают колхозникам о значении яровизации и не мобилизуют их на применение этого важнейшего агротехнического мероприятия, особенно в услови-

ях нынешней запоздалой весны.

Недооценка яровизации семян в колхозах должен быть положен конец. Сейчас еще не поздно провести это мероприятие и этим уберечь хотя последние посевы от осенних заморозков.

Для проведения яровизации необходимо использовать все навесы, тока с деревянными полами, свободные амбары и другие помещения, обеспечивающие сохранность семян от дождей. Каждый день нужно закладывать на яровизацию столько семян, сколько колхоз способен высевать их за день. Многочисленными опытами установлено, что продолжительность яровизации для пшеницы 5—7 дней, для овса и ячменя 10—14 дней.

При яровизации семян зерновых необходимо точно соблюдать инструкцию. Особенно надо обратить внимание на то, чтобы при замочке семян дать то количество воды, которое предусмотрено в инструкции. Для семян пшеницы при влажности их 13 процентов — 31 кг воды на каждый центнер семян, для овса и ячменя при этой же влажности семян — 35 кг воды. Если семена имеют влажность выше 13 процентов, то на каждый процент влажности сверх 13 необходимо убавлять воды по 1 кг на каждый центнер семян.

Протравливание семян, взятых для яровизации, можно проводить только препаратом АБ и формалином. Семена пшеницы до яровизации протравливаются препаратом АБ обычным способом. Семена овса и ячменя, взятые для яровизации, необходимо протравливать формалином. Семена пшеницы также вместо препарата АБ могут протравливаться формалином.

Протравливание семян овса и пшеницы формалином производится при второй замочке. Раствор приготавливается тазом: на каждые 10 литров воды необходимо влить 35 граммов формалина, хорошо перемешав воду, и этим раствором смочить семена. После смачивания се-

мя формалином их необходимо покрыть пологом и держать ворох накрытым в течение 2—3 часов, после чего ворох раскрыть и перелепатить.

Для лучшего впитывания воды семена смачиваются в три приема. За каждое смачивание вливают третью часть воды, т. е. на каждый центнер семян пшеницы за одну замочку вливают воды не 31 кг, а 10 килограммов и 330 граммов. Второе и третье смачивание производится с промежутками через 6—8 часов.

После последнего смачивания ворох семян обязательно нужно ставить термометр и следить, чтобы температура не поднималась выше 15 градусов тепла по Цельсию. Если температура поднимается выше указанного, то семена нужно перелопатить и рассыпать тонким слоем. Недопускать также температуру и ниже 8 градусов тепла. В этом случае семена необходимо сгрести в ворох.

На 3—4 день после первого смачивания семена начинают наклевываться. Прорастания семян не следует допускать, а немедленно их высевать. Для яровизации брать семена со всхожестью не ниже 90 процентов.

Для высева яровизированных семян необходимо установить сеялку так, чтобы тем количеством семян, которое взято для яровизации, засеять такую же площадь, какая была засеяна неяровизированными. Сеялка должна быть установлена на верхний высев.

Борьба в нынешнюю весну за проведение яровизированных посевов — это тоже, что борьба за ранние сроки сева зерновых. На проведение яровизации семян сейчас должно быть сосредоточено все внимание председателей колхозов, агрономов, бригадиров полеводческих бригад и звеньеводов. Яровизация семян окажет большую услугу в борьбе за стальные 8 миллиардов пудов зерна.

Гл. агроном района
Е. Новиков.

Школьники потушили пожар

12 мая лесообъездчик т. Малахов в 5 часов дня, возвращаясь с объезда, заметил недалеко от с. Чумая лесной пожар. Огнем была охвачена бересовая роща на площади около 6 гектаров. Тов. Малахов, видя опасность распространения пожара, прискакал в село и обратился за помощью. Дирекция Чумайской средней школы на тушение пожара направила учащихся 8 класса 32 человека.

Под руководством классного руководителя тов. Злотникова школьники в течение двух часов ликвидировали пожар. За оказанную помощь всем им объявлена благодарность.

Ф. Романов.

Отв. редактор
П. Башников.



Много дыма, да мало пыли.